

TRĂIASCĂ SCUMPA NOASTRĂ PATRIE

REPUBLICA SOCIALISTĂ ROMÂNIA!

CU INIMA, CU GÎNDUL, CU FAPTA — DĂRUIȚI PATRIEI!
IATĂ CUM RĂSPUND TINERII UNEI ÎNTREBĂRI FUNDAMENTALE:

CE-ȚI
DORESC
EU ȚIE,



DULCE ROMÂNIE

Proletari din toate țările, uniți-vă!

Scinteia tineretului

ORGAN CENTRAL AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

ANUL XXVII, SERIA II, Nr. 7036

6 PAGINI — 30 BANI

JOI 30 DECEMBRIE 1971

Uzina mecanică din Sibiu a sărbătorit o jumătate de secol de existență

Uzina mecanică din Sibiu a sărbătorit miercuri o jumătate de secol de existență.

La adunarea festivă, care a avut loc cu acest prilej, în sala Teatrului de stat din localitate, au participat tovarășul Richard Winter, membru suplent al Comitetului Executiv al C.C. al P.C.R., prim-secretar al Comitetului județean de partid Sibiu, președintele Consiliului popular județean, reprezentanți ai organelor locale de partid și de stat, al Ministerului Industriilor Construcțiilor de Mașini, al Uniunii sindicatelor pe ramuri, numeroși oameni ai muncii din întreprindere și invitați.

Festivitatea a început cu solemnitatea deorăzii uzinei, a unor cadre de specialiști și muncitori din această unitate. Pentru contribuția adusă la industrializarea țării, participarea activă a colectivului la opera de construire a socialismului și meritele sale în promovarea progresului tehnic al economiei naționale, cu prilejul împlinirii a 50 de ani de la înființare, Consiliul de Stat al Republicii Socialiste România a conferit „Ordinul Muncii” clasa I Uzinei mecanice din municipiul Sibiu. Cu același prilej, pentru meritele deosebite în muncă, 13 muncitori, maștrii, inginerii și funcțio-

nari au fost distinși cu Ordinul Muncii clasa I, a II-a și a III-a, iar 32 cu Medalia Muncii.

În continuare, tovarășul Richard Winter a dat citire următorului mesaj adresat de tovarășul NICOLAE CEAUȘESCU colectivului de muncă al uzinei: „Dragi tovarăși, Cu prilejul împlinirii a cincizeci de ani de la înființarea Uzinei Mecanice-Sibiu, imi este deosebit de plăcut să vă adresez dumneavoastră, tuturor celor ce lucreți în această uzină semicentenară a patriei noastre cele mai calde felicitări. Adresez, de asemenea, felicitări cordiale muncitorilor, tehnicienilor și inginerilor din uzină care, la această sărbătoare au fost distinși cu ordine și medalii ale Republicii Socialiste România.

Apreciind rezultatele obținute până acum, vă urez, dragi tovarăși, noi și mari succese în activitatea dumneavoastră, pentru îndeplinirea sarcinilor de răspundere ce vă revin, satisfacții cât mai mari în muncă și în viața personală.

Vă doresc tuturor, un an nou, fericit. Mesajul a fost primit de cel prezent și vie emoție și însoțite. Adresându-se celor sărbătorite, (Continuare în pag. a V-a)

CARTEA SOCIAL-POLITICĂ PENTRU TINERET ÎN 1972

În lumina sarcinilor stabilite de programul partidului în vederea educării comuniste a tuturor oamenilor muncii, colectivul redacției pentru tineret din Editura politică și-a orientat activitatea pentru pregătirea unui însemnat număr de lucrări social-politice care să contribuie în anul ce urmează, la educarea în spirit comunist a tinerei generații.

Trebuie spus că pe această linie s-au înscris și ultimele lucrări apărute în cadrul redacției noastre — lucrări care s-au bucurat de o largă apreciere din partea tinerilor cititori, tirajele tipărite dovedindu-se cu totul neldestulătoare, cărțile difuzându-se în timp record de câteva zile. Amintesc volumele: „Cartea fetelor”, „Un univers între-n cartea” vol. II, „Către un tinăr”,

„Să stăm de vorbă fără catalog” ed. a II-a revizuită și completată de Mircea Sîntimbreanu, „Fetele despre băieți, băieții despre fete” de Mihail Stoian, „Convorbiri despre artă” de Marcel Breazu sau noua anchetă internațională realizată de Carol Roman, „Laureații ai Premiului Nobel răspund la întrebarea: Există un secret al celebrității?”.

Planul de lucrări pe 1972 se încheie cu încă o lucrare de mare însemnătate tematică care se va găsi în librării în preajma Anului Nou. Este vorba de volumul „File din istoria U.T.C.”, cuprinzând opt pagini din lupta eroică desăvârșită de utricești,

NICOLAE ȚIC, șeful redacției pentru tineret din Editura politică (Continuare în pag. a IV-a)



Fotomontaj de GH. CUCU și O. PLECAN

LEGĂMÎNT

Iți trebuie o limpezime de cleștar
În inimă, ca să auzi cum suie
Destinul țării, cu sclipiri de jar
Pe amintire nimb de flori să puie.

Iți trebuie tăcerea ce cuprinde
Adeseori pe cel ce a biruit
Să poți în liniștea privirilor aprinde
Cununa gândului doar țării dăruit.

De vei simți sudoarea celui care
Minuni înfăptuiește-n trunchi de fier
Și ziua grea de-a pururi zimboare
Peste curatul inimii lui cer,

Vei tresări în cîntec nou de muncă
Și mistuit, în ochi cu flori albastre,
Iți va pătrunde glasul o poruncă:
Fii cîntăreț al vremurilor noastre!

CONSTANTIN MARIN
elev, Liceul din Fierbinți

ROMÂNIA — timp al desăvîrșirilor

de DEMOSTENE BOTEZ

La începutul acestui veac, deseori se primea în Capitala României corespondență adresată „București-Bulgaria”. Nimic nu poate defini mai laconic și mai elocvent ce înseamnă România de-atunci în Europa și în lume, decît această „eroare” geografică ce are, azi, un iz de glumă tristă.

De la România despre care nu auzise nici Poșta europeană, pînă la România, Republica socialistă de astăzi, s-a întîmplat ceva esențial: nașterea unei țări noi, nașterea României libere. Liberă înaintea și în afară. Bucureștiul e bine fixat pe harta economică drept Capitala unei țări prospere în vertiginoasă dezvoltare, spre care vin să ne viziteze șefi de state și oameni de seamă din țările tuturor continentelor, și România de azi se bucură de un mare prestigiu pe tot globul. State care nu știau unde e Bucureștiul, sau chiar nu știau ce-i aceea România, încheie convenții comerciale și culturale-artistice cu România, aprovizionându-se din România cu tot felul de mașini și mărfuri.

Se poate scrie fără greș și fără nici o lipsă, harta țărilor lumii după apartenența vizitatorilor străini, reprezentanți ai popoarelor acestora, care ne-au vizitat țara în ultimii ani. Litoralul românesc al Mării Negre este locul de întî-

(Continuare în pag. a IV-a)

Mîndrie și încredere

de NICOLAE ȚIC

Mai fin mîntă nesfîrșitele coloane de tineri înaintînd în ritm de marș cu steagul desfășurat, spre marile șantiere ale reconstrucției. Zeci, sute de mii de tineri care nu mai știu ce e odihnă — într-o țară istovită de război și de secolă. A fost un moment hotărîtor: țara avea nevoie de vigoare și de tinerețe. A fost începutul unui lung și anevoios proces de înflorire a orașelor și satelor noastre. În mîntea entuziasmului de-atunci se năștește imaginea României de mine. Comunismul nu știu să însuflească milioanele de oameni cîntînd datoriei față de țară, față de viitorul ei. Comunismul ne-a dat un tel spre care să tindem, neabătut. În nu puțină împrejurări, gîndul la ziua de mine la ceea ce va fi pe aceste meleaguri, a învins foamea și setea și nenumeratele obstacole. Nimic nu s-a înfăptuit fără sudoare și fără sacrificii. Un întreg popor a făcut, de-a lungul a douăzeci și ceva de ani, demonstrația forței, a talentului și a capacității sale de a transforma peisajul acestei țări și de a se transforma pe sine. A izbutit, în toate, pentru că a avut puterea să se gîndească nu numai la ziua de azi, ci și la viitor. Iată-ne acum ajunși cu bine la sfîrșitul primului an din nou cîntînd — 1971—1972, făcînd bilanțul unor succese la care am gîndit, pe care le-am întrevăzut. Iată-ne acum îndră-

(Continuare în pag. a IV-a)

Se împlinesc azi 24 de ani din ziua în care istoria confirmă pe de-a-ntregul puterea, adevărul și dreptatea unei clase și a unui partid — clasa noastră muncitoare, partidul nostru comunist, suprema topire a unui întreg popor în destinul liber și curajos ales și cucerit de nedreptății de ieri.

24 de ani de istorie lucidă și reală.

24 de ani din ziua în care un rege pentru care cuvîntul simplu și tulburător sunînd în pieptul tradițiilor acestui pămînt mîrginit firav de ape limpezi în pășunilor lor memorie, ROMÂNIA, acoperea un teritoriu mizer și pitoresc, cu iz de nostalgică trufie princiară, cu gust crud și îndestulător de petrol și gîr, cu bărbați și femei plecîndu-și parcă fruntea sub povara fastuoasei înămnezării ai căror martori n-apsuaseră și nu doriseră să fie — semna silit, cu mîna umedă, despărțirea pentru totdeauna, de fapt dintotdeauna, de țara și poporul ce aflaseră calea dreptății.

24 de ani, și istoria, istoria scrisă și nescrisă, a dîncită în fațe și împliniri, în năzuințe și omenie rafine timpul pătrunderii în conștiința omenirii a noii României ca timp al începutului unui miracol.

Pentru noi, însă, pentru fiecare dintre cetățenii patriei — cit de bogat se aude această chemare! — miracolul din ochii mirajii ai altora înseamnă firescul regăsit în anii de muncă și bucurii pe care i-am trăit alături, viață lîngă viață, umăr lîngă umăr. Încredere lîngă încredere, vis lîngă vis. Fiind aici, mereu, pretutindeni, din chiar înția zi a revoluției, mobilizați de organizația lor revoluționară, Uniunea Tineretului Comunist, și tinerii — generațiile reconstrucției, ale șantiierelor naționale, ale marilor construcții industriale, generațiile uzinelor și ogoarelor, facultăților și catedrelor, cîrșilor și artei, în tot ceea ce s-a clădit, în tot ceea ce s-a născut mai frumos, mai drept, mai bun, în tot ceea ce este și va fi.

Invățăm de mici istoria patriei — ne naștem poate astfel, pămîntul acesta naște poate mereu astfel și numai astfel de oameni însestați de adevăr și dreptate — și prăbușim în suflute atîta și atîta vitregie și îndurerare, atîția și atîția morți frumoși, atîția și atîția martiri și eroi, volveozi și poezi, și-atîta încăpăținare în cetezanjea înfîlîirii îndălmilor purificatoare ale munților noștri, plămîni ai speranței și ai sacrificiului — și nici cînd nu ne ostiom adîncă sete, adîncă legătură cu ceea ce a fost, cu ceea ce este și va fi patria românească.

Viitorul ne aparține în aceeași măsură în care ne aparține ca popor, în

CONSTANTIN STOICIU

(Continuare în pag. a II-a)

În cinstea aniversării semicentenarului creației U.T.C.
CONCURS DE CREAȚIE DE
CINTECE PATRIOTICE ȘI
REVOLUționARE PENTRU
TINERET

(amănunte în pag. a V-a)

PATRIA

de ION CRINGULEANU

Acum, prin ramii tinari ninge năvălit,
Ca iarnă pură, cîț înghet palat
Dînd grav senzația de infinit
Pămîntului străbun și plin de har!
Întîndați minile prin iarnă, dăruiți
Căldura inimilor voastre pămintene
Cum urcă-n lună muntii viscolți
Și par, de-acolo, albe, unor ploaape, gene.

Căldura voastră, însăși țara, gîndul
În marea sfîntă de secol năvălind
Cu floarea, ne care, înfînt pămîntul
Le viscolote viitorului Arminid
Căldura voastră, fluviul forței voastre,
Minunea de-a putea iubi curat
Cînd toate mările, ca ochii de albastru
În țărmiți numelui de România bat.

„U taima țării travestită-n suflet —
Și ce mîndrie aspră munții au cînd trece —
Intunecată iarna bîntuind răsuret
Spre viitorul griu ce-n lui și tamn petrece.
Dar voi! Cei mulți și buni, și grați și pătimiși
În patosul de-a crede-n pietre și cuptoare
Cum crede-alegătorul în plămîni și pași
Iar pasărea în aripi cumefînd să zboare;

Voi, cei cu singele înmugurînd cu floare
De foc și cosmos greu de veșnicie
Sînteți, pămîntului, neînținat sare,
Umăr cu umăr-împ și România!
Cînd lilacul timpului străbato neînvin
Înghețurile, sau dă lanu-n lapte,
Cînd nici o clipă veșnicia vetrei nu s-a stîns
Iar dragostea se-nfiripă din șoapte;

Voi, sarea bunului pămînt, sudoarea —
Voi sînteți tot ce-i sens și adevăr și legel
De leagănă din veșnicie, veșnic, marea
Dar voi sînteți și clipă și timp etern ce trece.
„Cinstiți fie patria ca un luceafăr sfînt,
Înălță-se din umeri, din frunzi, din glas și floare
Și cu putere aspră hamului pămînt
Să dea cinstirii noastre lumină visătoare.

IMN

de MATEI GAVRIL

Patria sfîntă și clară,
Sentiment al iubirii de neam,
Mamă, iubită și țară. —
Tot ce pe lume mai am.

Suflet al inimii mele,
Dar al visului meu,
(Inima inimii mele,
Visul visului meu.)

De pe pămînt și în cer
Eu numai fie mă-nchin
Și mă rog și îți cer
Să izbîndești pe deplin.

ISTORIA

de EMIL MATEI
elet, Halmeu, Satu Mare

Istoria venea pe-un riu de munte
Precum spre biruință Vodă Soare.
Știa pesemne stîncile să-nfrunte
Și să înalțe neamu-n sărbători.

Istoria prin noi venea, știem
În mugur fructul dorului ivit.
Și fiecare — avem în noi un ram
Sub cerul țării veșnic înflorit.

Istoria prin singe-n fîmple auie
Și crește-n noi ca o minune
Vitejii cod urcîndu-se-n statuia,
Coloana-i nesfirșită nu apune.



Desen de DAN BOTA

PĂMÎNT ROMÂNESC

de MARIANA FLĂMÎND
Liceul nr. 1, Bistrița

Sub celine de brazii, coloane infinite
Ce-și strășinesc privirea mării, mai sus de nori,
Am rățâcîl chemată de daina-ți tîmșoară.
De fluierul de pară-al codrilor păstori.

În valea aromată am stat veghind o noapte
Să-ți simi suflarea caldă ce se respiră-n griu
Și urcă în spirale de foc prin fructe coapte
Și-a visele lumii ce tremură în rîu.

Prin inimo-ți de harnic și greu corozion
Ne aștem ca sămîntă din seva de istorii
Și chipul tău e motca frîmțitului de om
Ce-și urcă rădăcina spre bolta de victorii.

FULGII CURG PESTE ȚARĂ...

de DAN MUTAȘCU

Fulgii curg peste țară
și se fac crizanteme,
pe munți
pădurile
celebrează zimbrii ca-n stema,
e o vastă miadria,
în hombora, în curvatura,
se decontează în aur
tot ceea ce a fost țîrînd înainte,
îmiresmate locuri ard în zăpezi,
și sub ele, adînc,
săruri poartă bronici sacre
la mișcările lor oblice,
orasele răsar ca saroc
în purpura faptai și în gînd
și-atunci se auzim copiii
în urzici, vîntoarea stătuî curgînd!



Desen de MIHAI SINZIANU

OMUL

de DUMITRU M. ION

Noi cinstim nesfirșitele
Lumeștile drumuri
Și astînjiri,
Glasuri prin evii călări,
Vestite cetăți
Și medievale iubiri,
Obiceuri române
Și odihnite culori.
Iarba înoată în rouă
Și mersul e dor;
Cine e apa, cine e timpul,
Cine cunoaște cuvîntul
Și nimbul
Ce-l poartă pămîntul,
Mai bine ca ochiul și gura,
Mai bine ca mina și duhul?
Sub sprîncene-i lumina,
Măsura —
Un pas cutremură-n ființă
Văzduhul:
Omul se-opleacă —
Omul se-opleacă numai cînd
Odihnește.

SUB CERUL ȚĂRII, VEȘNIC INFLOREDIT

STRĂVECHE NOUĂ GLIE

de OLGA TĂTARU

Liceul „Ch. Lezi” — București

Niciunda nu vor fi ogoare mai frumoase
Co-a arcul țîe albastru și coral,
nici brazii țîe de somnăru nu vor mai fi cîștat
în largi, senine coruri de dîr legendat.

Născut din străluciri ca roșca cristel,
pămîntul tău preumprînt în deșt
e dîrul țărilor în sea nouă
cu rădăcini în focul milenar.

Împunătoare te poartă de iubire
cîț timpul, glas de țîmșă ascultînd.
De seva greu, al veșniciei gînd
te-astăzî călîți în vîntoarea.

PREZENȚĂ

de TEODOR RĂPAN

Liceul nr. 2 — Bistrița de Vede

Sînt un mugur din carnea țării
Sub mîncarea timpului plînzesc,
Mă ridic cu trepat, cînd viații
Chiarul mi-ai dău, și-ntreaga crest
Elicid din stema cu străluciri
Ce purtăz visele prin vreme
Sunt, precum tăcerea lui
Izvoind din gîle și poezia.
Part în plaii doințele lor-ai
Coborîte din ruini în mine,
Iar-mă de-a-m să-ți spun că buni
De lumii sfîntă strîng în vine,
Sau să fiecare semn de om
Urca-n țîle de stea spre somn,
Iar-mă de-a-m face năvod
Vai găi o perță de iubire...



Desen de MIHAI SINZIANU

NIMIC NU-I AL MEU

de MIHAI DUȚESCU

Carnea mea e carnea morților mei
a plășelilor blonzi îngropați
la Rovine și la Călugăreni
și mai înainte sub vultul soarelui
și al săgeților și al mătăsii de
geană de vultur și al durerii
facerii unei țîmșe în Carpați.
Vai, carnea aceasta e o colină
în ziua de sărbătoare cînd copilele
se preling între țîmșuri
ca păsările rînite, vai carnea
gîndului meu de buciom de
vinătoare, laudă morților mei
se cuvîna, să dau, căci nimic nu-i
al meu ci al celor ce vor veni
după mine în Moldova și în Țara
Românească și în Ardeal.

Ante omnia

de IOANID ROMANESCU

Patria-adevăr dinții —
rostesc numele tău cu voluptatea cea mai pură,
sînt biciul de lumină zîrlit ca un blestem
de țîji străbunii mei cu nopțile pe gură.

ÎN MUNȚII APUSENI

de ION EVA

Liceul nr. 2 — Hunedoara

Ce țîmșă sînt și singele-mi coboară
În cîntec, parcă tot mai din afund.
Aici, cu iarna-n brațe mă ascund
Sîlîndu-i țării trupul de vînoară.

Și la izvoare vin ciubere verzi
Să le sîrute ceru-ncheietura
Cum umbra florii țîmșă sîrute gura
Plecat cu plugușor prin zăpezi...

Cartea social-politică pentru tineret în 1972

ROMÂNIA

(Urmare din pag. 1)

... și al tineretului, oamenilor noui, cetățenilor a zece de
zeci de ani care via la noi pentru frumusețea țării noastre.
La toate congresele științifice, simpoziioane sau seminarii
de probleme de știință, literatură sau artă, nu lipsesc re-
prezentanții români de notorietate, ale căror comunicări se
publică în revistele științifice sau în revistele de studii.

Oamenii români de artă și instituțiile de artă, în frunte
cu organizațiile de folclor, uimesc prin măiestria lor artis-
tică, prin frumusețea și viziunea lor, scenele întregii lumi.

În organizațiile politice din lume, România își spune cu-
vîntul, și cuvîntul ei este ascultat cu respect pentru înalta
lui morală și justetea atitudinii sale în toate problemele.
Intoldeana, încaput cu O.N.U. și U.N.E.S.C.O. România s-a
releat printr-o deosebit de omenosă atitudine, militînd de
fiecure dată, constant, pentru eliberarea tuturor popoare-
lor, pentru pace și prietenie.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu, șeful statului român, este
cunoscut și stimat în toate țările lumii pentru ideile sale
pline de inteligență, pentru curajul și dirigența cu care a
luptat și luptă pentru suveranitatea și independența țării,
acționînd pe baza principiilor materialismului dialectic și
istoric, cu adîncă cunoaștere a lor și cu o neabătută con-
secvență. Aceasta e calea spre colaborare, întruajutorare
și solidaritate internațională. Partidul Comunist Român ac-
ționează cu consecvență pentru dezvoltarea relațiilor de
colaborare cu toate partidele comuniste și muncitorești.
Nu știu dacă există pe vreun continent un partid comunist
sau muncitoresc, cu ai căror reprezentanți tovarășul
Nicolae Ceaușescu s-a nu fi luat contact, invitîndu-i în țara
noastră unde ei au putut vedea și rezultatele unei orin-
duri socialiste, dusă fără abateri de la principiile marxist-
leniniste.

Prestigiul României este totodată și prestigiul nostru, al
tuturor, al poporului român. Al celor care fac tractorare, al
celor care ridică în înălțimi și adîncuri sondele de petrol,
al celor care scriu cărți, al celor care sărbătoresc arta. O
părțică din munca și visul nostru, al fiicăruia, muncitorii,
țărani, intelectuali, țineri și vîrstnici se află, marea, pre-
tîndîni pe acest pămînt unde este roștit cu stîmă numele
țării.

Prestigiul mondial al României este deci bazat atît pe
programul construcției interne a țării și a oamenilor ei cît
și pe superioritatea etică și spirituală manifestată ca țară,
ca popor, în toate problemele ce înfruntă astăzi lumea
modernă. Dovezile acestei superiorități pe care numai o

țară liberă și demnă, un popor conștient și încrezător în
destinul său o poate afirma pentru a-i fi recunoscută, au
fost făcute.

Ceea ce nu trebuie uitat, ceea ce trebuie să fie totdeauna
gînd limpede pentru noi, oamenii acestei țări este că pen-
tru a ajunge aici, superioritatea morală a principiiilor care
exprimă vechile țări noastre asupra vîlții internaționale
și a demnității și drepturilor omului, s-a conjugat perman-
ent cu respectarea principiilor marxist-leniniste în pro-
pria noastră viață socială, cu rezultatele strălucite obținute
prin consecvența respectării lor sub conducerea partidului,
prin hărnicia noastră, a fiicăruia, țîmșă sau vîrstnic, prin
dăruirea și statornicia tuturor, prin noblețea visului ce ne
domină existența în acest timp al desăvîrșirilor.

Mîndrie

(Urmare din pag. 1)

... mîndrie mai mult, valorificînd o vastă experiență, trezînd în
viață noi așezări: ritmul innoilor trebuie să cuprîndă în-
treaga țară. Un primar se opleacă peste harța de siste-
matizare a comunei — o comună oarecare — și ne vorbește
despre clădiri cu cel puțin două nivele... Aici va fi un oraș.
Poate două mii de gospodari ai comunelor veghează în
momentul de față la întocmirea hîrțurilor de sistematizare.
Așa se nasc orașele noastre de mine. Reconstrucția satelor
se înscrisă printre cele mai de seamă obiective ale socialis-
mului și ea va duce, neîndoios, la mari prefaceri nu numai
în peisajul binecunoscut, dar și în modul de viață, în con-
știința oamenilor. Am copilărit la sat, cunosc satele și cunosc
dorința de-a le fi în legătură directă cu lumea. Nu neapă-
rat de-a alerga spre Capitală, spre marile orașe, ci de-a
nu se simți izolat, rupt de lume, lipsit de confortul necesar.
Anii aceștia au marcat serioase transformări în viața satelor
— este greu să dai peste un sat fără case noi, fără antenele
care mijlocează puzderia de informații și, totuși, este loc
pentru mai mult și mai bine. Țara trebuie să vibreze egal,
asta o dorim cu toții. Cînd începe un an nou, oamenii
se gîndesc la ei, la cei apropiați lor și se gîndesc și la
țară, la cum va arăta țara peste încă un an, peste încă
un deceniu. Oamenii se mîndresc cu țara aceasta și țara
se mîndrește cu ei, destinele sînt legate pentru totdeauna,
oameni și țară. Să fie un an bun, de muncă, de liniște
și pace, de noi împliniri, iată ce ne dorim nouă, iată
ce dorim țării. Vor trece anii, alții în locul nostru vor ex-
prima aceleași dorințe pentru că aici trăiesc oameni harnici
și încrezători, într-o țară frumoesă și bogată, cu un mîndru
viitor.

(Urmare din pag. 1)

... sub conducerea și îndrumarea
părținească a comuniștilor, în
timpul regimului burghez-mo-
gîresc, cîț și participarea la
înfăptuirea tuturor meritor
realizări ale construcției social-
listice.

luri ale tinerilor de la sat.

„Patria noastră un imens par-
țier” etc. vorbește despre munca
eroică desfășurată de tinerii
țineretului din ace țări ale le-
mii și activitatea tineretului re-
măn pe plan internațional. Va fi
bine reprezentat de cărți im-
portante ca: „Tineretul român
și lumea contemporană”, „Tine-
retul lumii socialiste”, „Tine-
retul lumii a treia”, „Generația
tîmșă în lumea capitalistă”.

Un alt domeniu al literaturii

social-politice pentru tineret,
mai slab acoperit în albidă mu-
re, este vorba de viața și activitatea
tineretului din țările socialiste
și activitatea tineretului re-
măn pe plan internațional. Va fi
bine reprezentat de cărți im-
portante ca: „Tineretul român
și lumea contemporană”, „Tine-
retul lumii socialiste”, „Tine-
retul lumii a treia”, „Generația
tîmșă în lumea capitalistă”.

„Activități educative pionie-

re” și altele.
O parte din literatura preve-
țite la aparțin în anul 1972 vor fi
lucrarele marci străbunilor a ti-
neretului, a 50-a aniversare a
creării Uniunii Tineretului Co-
munist.

„Activități educative pionie-

re” și altele.
O parte din literatura preve-
țite la aparțin în anul 1972 vor fi
lucrarele marci străbunilor a ti-
neretului, a 50-a aniversare a
creării Uniunii Tineretului Co-
munist.

„Activități educative pionie-

re” și altele.
O parte din literatura preve-
țite la aparțin în anul 1972 vor fi
lucrarele marci străbunilor a ti-
neretului, a 50-a aniversare a
creării Uniunii Tineretului Co-
munist.

Declarația Ministerului Afacerilor Externe al Republicii Socialiste România în legătură cu recente bombardamente ale aviației S.U.A. împotriva teritoriului R. D. Vietnam

În legătură cu recente bombardamente ale aviației Statelor Unite ale Americii împotriva teritoriului Republicii Democratice Vietnam, Ministerul Afacerilor Externe al Republicii Socialiste România declară: Opinia publică din țara noastră a luat cunoștință cu adâncă îngrijorare de bombardamentele efectuate de aviația americană asupra unor regiuni populate din Republica Democrată Vietnam care au provocat victime și distrugeră de bunuri materiale.

Monstrează că nu pe aceste căle se va ajunge la încetarea războiului, ci numai prin eforturi susținute, pentru o rezolvare politică a conflictului. Poporul român își exprimă în mod cel mai hotărât profundă dezaprobare față de noile acte de război americane și cere încetarea imediată și completă a bombardamentelor împotriva Republicii Democratice Vietnam. Pronunțându-se în mod ferm în favoarea propunerilor în șapte puncte ale Guvernului Revoluționar Provisoriu al Republicii Vietnamului de Sud, susținute de Republica Democrată Vietnam, Republica Socialistă România declară încă o dată că trebuie să se pună capăt agresiunii americane, să fie retrase trupele S.U.A. și ale aliaților lor din Indochina, să se asigure dreptul popoarelor vietnameze, laotian și cambodgien de a-și hotărî singure soarta, fără nici un amestec din afară.

Uzina mecanică din Sibiu a sărbătorit o jumătate de secol de existență

(Urmare din pag. 1) celor deoaze, pentru distincțiile conferite, subliniind că ele reprezintă pentru întregul colectiv al uzinei un îndemn pentru a munci și mai bine în viitor. Într-o atmosferă de puternic entuziasm, participanții la adunare au adoptat textul unei rezoluții adresate Comitetului Central al Partidului Comunist Român, tovarășului Nicolae Ceaușescu, în care se spune, printre altele: „Încercându-ne în eforturile noastre pentru creșterea în viață a politicii interne și externe a partidului și statului, stimulăm de programul de educație socialistă, sistem hotărât să apăsăm contribuția la dezvoltarea economiei, la programul multilateral al societății noastre, să facem din fiecare minut de muncă din fiecare produs executat la cei mai ridicăți parametri calitativi și de eficiență, o chestiune de înalt patriotism”.

ANIVERSĂRI

ZILE FESTIVE LA TEATRUL NAȚIONAL DIN IAȘI În aceste zile, la Iași se sărbătorește 155 de ani de teatru cultural în limba națională și totodată, 75 de ani de la inaugurarea clădirii actualei instituții dramatice, prilej, între altele, de cinstire a înainșilor care prin

AGENDA ZILII

Președintele Consiliului de Stat al Republicii Socialiste România, NICOLAE CEAUȘESCU, a adresat președintelui Republicii Italia, GIOVANNI LEONE, următoarea telegramă: Cu prilejul alegerii în înalta funcție de președinte al Republicii Italia, adresez Excelenței Voastre, în numele Consiliului de Stat și al meu personal, cordiale felicitări și cele mai bune urări de sănătate și succes în îndeplinirea importantei Dumeavoastră misiuni. Îmi exprim speranța că relațiile prietenești statornicite între România și Italia se vor dezvolta și în viitor și întregul țărâlor și popoarelor noastre, al păcii și colaborării în Europa și în întreaga lume.

SOSIREA DE LA MOSCOVA, A DELEGAȚIEI DE ACTIVIȘTI AI P.C.R.

Delegația de activiști ai Partidului Comunist Român, condusă de tovarășul Andrei Vela, membru supleant al C.C. al P.C.R., șef de secție la C.C. al P.C.R., care, la invitația Comitetului Central al Partidului Comunist al Uniunii Sovietice a făcut o vizită de schimb de experiență în U.R.S.S., s-a înoplat miercuri dimineața în Capitală. La sosire, în Gara de Nord, delegația a fost salutată de Petre Duminiță, șef de secție la C.C. al P.C.R., de activiști de partid. Au fost de față V. S. Tikunov, ministru consilier al Ambasadei Uniunii Sovietice la București, și membri ai ambasadei.

CONCURS DE CREAȚIE DE CINETE PATRIOTICE ȘI REVOLUȚIONARE PENTRU TINERET

Concursul este deschis compozitorilor și poetilor tineri al naștrilor de creație, precum și creatorilor amatori din întreaga țară. Îi luată în considerare anterior pe nici o cale și reprezentarea pe scenă. Fiecare compozitor sau creator amator poate participa la concurs cu cel mult două lucrări. Lucrările vor fi preluate până la data de martie 1972. Partiturile corale vor fi însoțite de textul în limba română și adresa autorului, cu mențiunea „Pentru Concursul de creație de cinete patriotice și revoluționare pentru tineret” și vor fi trimise pe adresa: Comitetul Central al Uniunii Tineretului Comunist, Secția de propagandă și cultură, str. Onesti nr. 4-A, sectorul 1, București. Fiecare participant va purta un motto, același motto figurând pe plerul anexat. Lucrările vor fi prezentate în cadrul unui concurs de creație de cinete patriotice și revoluționare pentru tineret și vor fi trimise pe adresa: Comitetul Central al Uniunii Tineretului Comunist, Secția de propagandă și cultură, str. Onesti nr. 4-A, sectorul 1, București. Fiecare participant va purta un motto, același motto figurând pe plerul anexat. Lucrările vor fi prezentate în cadrul unui concurs de creație de cinete patriotice și revoluționare pentru tineret și vor fi trimise pe adresa: Comitetul Central al Uniunii Tineretului Comunist, Secția de propagandă și cultură, str. Onesti nr. 4-A, sectorul 1, București.

ANIVERSĂRI

ZILE FESTIVE LA TEATRUL NAȚIONAL DIN IAȘI În aceste zile, la Iași se sărbătorește 155 de ani de teatru cultural în limba națională și totodată, 75 de ani de la inaugurarea clădirii actualei instituții dramatice, prilej, între altele, de cinstire a înainșilor care prin

ANIVERSĂRI

Intermedii scenei au dus mai departe cultura românească. La Iași, personalități de prestigiu ca Alecsandri, Negruzzi, Goga, Sadoveanu, Ibrăileanu au exercitat și funcția de director al Naștrului pentru că teatrul să fie într-adevăr focar de lumină, centru de viață și servescă interesele spirituale ale poporului. Aici, la Iași, s-au pus în scenă pentru prima oară piesele celui celebru dramaturg românesc, Matei Millo („Capul școlii noastre comice”, C. Bălănescu, N. Luchian, M. Pascaly, Șt. Iulian, Aristiză Romanescu, Grigore Teodorescu, Ion Caragiale). Teatrul „C. Tihăneș” (Sala Savoy) BIMBRICĂ — ora 19,30; (Cal. Victoriei); GROAPA — ora 19,30; (Teatrul „Ion Caragiale”); SICILIANA — ora 19,30; Teatrul Tândăriței (Cal. Victoriei); NINGRA SI ALBU — ora 19,30; (Str. Academice); TIGHEȘORUL PETRE — ora 19,30; Ansamblul artistic „Rapodia Română”; CONCERT DE MUZICĂ POPULARĂ ROMĂNEASCĂ — ora 19,30; Teatrul Evreiesc; ADAM ȘI EVA — ora 19,30; Teatrul „Ion Caragiale”; COȘCELUL NEASCULTĂTOR — ora 19,30; Cercul Globus; PARADA RISULUI — ora 10 și 19,30.

CRONICA U. T. C.

Ieri, a părăsit Capitala îndreptându-se spre patrie, Delegația U.T.C. de Tineri Comunisti din Cuba (U.J.C.) condusă de Manuel Villamar, membru al Biroului Comitetului Național al U.J.C., prim secretar al Comitetului Provincial Oriente al U.J.C., care, la invitația C.C. al U.T.C., a efectuat o vizită în țara noastră. La plecare, pe aeroportul București—Otopeni, delegația a fost salutată de tovarășul Nicolae Mateescu, membru al Biroului C.C. al U.T.C., de activiști ai C.C. al U.T.C. Au fost de față Renlo Diaz, atasa al Ambasadei Republicii Cuba la București.

CRONICA U. T. C.

În timpul sederii în țara noastră, delegația U.J.C. din Cuba a vizitat întreprinderi și unități socio-culturale din județele Argeș, Mureș, Prahova, Vâlcea și Municipiul București. C.A.P. Rugușoasa din județul Iași, a purtat discuții la comitate județene ale U.T.C., la Comitetul municipal București al U.T.C., precum și la Consiliul național al organizației tineretului comunist, la întâlniri cu uteciști din sectorul 1 al Capitalei. La încheierea vizitei, delegația U.J.C. a fost primită în C.C. al U.T.C. de tovarășii Vasile Nicolciș și Aurel Stoica, secretari ai C.C. al U.T.C.

CRONICA U. T. C.

nu numai la continuitate, ci mai ales, la o perpetuă depășire. „Zilele Tineretului Național „Vasile Alecsandri”, inaugurare la 26 decembrie, au un conținut memorativ și, în mod egal, ilustrativ pentru actuala viață spirituală a orașului și o expoziție privind activitatea teatrului de la începuturile sale, un simpozion pe tema relației cu publicul, un concert al Filarmonei „Moldova” cu noi lucrări ale compozitorilor din Iași, un spectacol festiv cu aceeași piesă care a inaugurat acum 75 de ani noua scenă a Naștrului, „Finta Blanduziei”, precum și o reprezentare modernă, „Sfânta Ioana a abtisorilor”, de Bertold Brecht, în regia lui Hannes Fischer din R. D. Germană. Ieri, actorii teatrului „Vasile Alecsandri” au prezentat recitalul „Zilele Tineretului Național”, respectivă a celor mai de seamă realizări scenice din activitatea Naștrului de-a lungul vremii, iar seara, Opera din Iași a oferit spectacolurilor săi „Don Carlos” în ultima zi a acestor festivități, salonul literar al bibliotecii „Georgehe Asachi” va da cu concursul actorilor ieșeni un recital „Vasile Alecsandri” poetic și literar, iar în ziua de 27 decembrie, în cadrul Naștrului Național se va juca „Duet”, piesa unui dramaturg din Iași, Adi Andrieș, în regia lui V. T. Popa.

SCOLARE

La Liceul „Nicolae Bălcescu” din Craiova a fost înființat un cerc de calculatoare pentru elevii anilor I și II. În prealabil — ne spune tov. NICOLAE SAF-TA, îndrumătorul cercului, elevii s-au acclimatizat cu mașinile de calcul simple din laboratorul de mașini de calcul al Universității din Craiova. Acesta a fost începutul de drum. Sub îndrumarea specialiștilor, elevii au construit două mașini de calcul A 50145 Gy și A 50145 CN iar pentru a înțelege mai bine principiile și modul de funcționare a calculatoarelor, a fost organizată o excursie de studii la Centrul de calcul al Facultății de Automatică și la Centrul de calcul al Universității din București.

SCOLARE

La Liceul „Nicolae Bălcescu” din Craiova a fost înființat un cerc de calculatoare pentru elevii anilor I și II. În prealabil — ne spune tov. NICOLAE SAF-TA, îndrumătorul cercului, elevii s-au acclimatizat cu mașinile de calcul simple din laboratorul de mașini de calcul al Universității din Craiova. Acesta a fost începutul de drum. Sub îndrumarea specialiștilor, elevii au construit două mașini de calcul A 50145 Gy și A 50145 CN iar pentru a înțelege mai bine principiile și modul de funcționare a calculatoarelor, a fost organizată o excursie de studii la Centrul de calcul al Facultății de Automatică și la Centrul de calcul al Universității din București.



CRONICA U. T. C.

CRONICA U. T. C.

În timpul sederii în țara noastră, delegația U.J.C. din Cuba a vizitat întreprinderi și unități socio-culturale din județele Argeș, Mureș, Prahova, Vâlcea și Municipiul București. C.A.P. Rugușoasa din județul Iași, a purtat discuții la comitate județene ale U.T.C., la Comitetul municipal București al U.T.C., precum și la Consiliul național al organizației tineretului comunist, la întâlniri cu uteciști din sectorul 1 al Capitalei. La încheierea vizitei, delegația U.J.C. a fost primită în C.C. al U.T.C. de tovarășii Vasile Nicolciș și Aurel Stoica, secretari ai C.C. al U.T.C.

CRONICA U. T. C.

CRONICA U. T. C.

În timpul sederii în țara noastră, delegația U.J.C. din Cuba a vizitat întreprinderi și unități socio-culturale din județele Argeș, Mureș, Prahova, Vâlcea și Municipiul București. C.A.P. Rugușoasa din județul Iași, a purtat discuții la comitate județene ale U.T.C., la Comitetul municipal București al U.T.C., precum și la Consiliul național al organizației tineretului comunist, la întâlniri cu uteciști din sectorul 1 al Capitalei. La încheierea vizitei, delegația U.J.C. a fost primită în C.C. al U.T.C. de tovarășii Vasile Nicolciș și Aurel Stoica, secretari ai C.C. al U.T.C.

CRONICA U. T. C.

CRONICA U. T. C.

În timpul sederii în țara noastră, delegația U.J.C. din Cuba a vizitat întreprinderi și unități socio-culturale din județele Argeș, Mureș, Prahova, Vâlcea și Municipiul București. C.A.P. Rugușoasa din județul Iași, a purtat discuții la comitate județene ale U.T.C., la Comitetul municipal București al U.T.C., precum și la Consiliul național al organizației tineretului comunist, la întâlniri cu uteciști din sectorul 1 al Capitalei. La încheierea vizitei, delegația U.J.C. a fost primită în C.C. al U.T.C. de tovarășii Vasile Nicolciș și Aurel Stoica, secretari ai C.C. al U.T.C.

CRONICA U. T. C.

CRONICA U. T. C.

În timpul sederii în țara noastră, delegația U.J.C. din Cuba a vizitat întreprinderi și unități socio-culturale din județele Argeș, Mureș, Prahova, Vâlcea și Municipiul București. C.A.P. Rugușoasa din județul Iași, a purtat discuții la comitate județene ale U.T.C., la Comitetul municipal București al U.T.C., precum și la Consiliul național al organizației tineretului comunist, la întâlniri cu uteciști din sectorul 1 al Capitalei. La încheierea vizitei, delegația U.J.C. a fost primită în C.C. al U.T.C. de tovarășii Vasile Nicolciș și Aurel Stoica, secretari ai C.C. al U.T.C.

CRONICA U. T. C.

CRONICA U. T. C.

În timpul sederii în țara noastră, delegația U.J.C. din Cuba a vizitat întreprinderi și unități socio-culturale din județele Argeș, Mureș, Prahova, Vâlcea și Municipiul București. C.A.P. Rugușoasa din județul Iași, a purtat discuții la comitate județene ale U.T.C., la Comitetul municipal București al U.T.C., precum și la Consiliul național al organizației tineretului comunist, la întâlniri cu uteciști din sectorul 1 al Capitalei. La încheierea vizitei, delegația U.J.C. a fost primită în C.C. al U.T.C. de tovarășii Vasile Nicolciș și Aurel Stoica, secretari ai C.C. al U.T.C.

CRONICA U. T. C.

CRONICA U. T. C.

În timpul sederii în țara noastră, delegația U.J.C. din Cuba a vizitat întreprinderi și unități socio-culturale din județele Argeș, Mureș, Prahova, Vâlcea și Municipiul București. C.A.P. Rugușoasa din județul Iași, a purtat discuții la comitate județene ale U.T.C., la Comitetul municipal București al U.T.C., precum și la Consiliul național al organizației tineretului comunist, la întâlniri cu uteciști din sectorul 1 al Capitalei. La încheierea vizitei, delegația U.J.C. a fost primită în C.C. al U.T.C. de tovarășii Vasile Nicolciș și Aurel Stoica, secretari ai C.C. al U.T.C.

CRONICA U. T. C.

CRONICA U. T. C.

În timpul sederii în țara noastră, delegația U.J.C. din Cuba a vizitat întreprinderi și unități socio-culturale din județele Argeș, Mureș, Prahova, Vâlcea și Municipiul București. C.A.P. Rugușoasa din județul Iași, a purtat discuții la comitate județene ale U.T.C., la Comitetul municipal București al U.T.C., precum și la Consiliul național al organizației tineretului comunist, la întâlniri cu uteciști din sectorul 1 al Capitalei. La încheierea vizitei, delegația U.J.C. a fost primită în C.C. al U.T.C. de tovarășii Vasile Nicolciș și Aurel Stoica, secretari ai C.C. al U.T.C.

CRONICA U. T. C.

CRONICA U. T. C.

În timpul sederii în țara noastră, delegația U.J.C. din Cuba a vizitat întreprinderi și unități socio-culturale din județele Argeș, Mureș, Prahova, Vâlcea și Municipiul București. C.A.P. Rugușoasa din județul Iași, a purtat discuții la comitate județene ale U.T.C., la Comitetul municipal București al U.T.C., precum și la Consiliul național al organizației tineretului comunist, la întâlniri cu uteciști din sectorul 1 al Capitalei. La încheierea vizitei, delegația U.J.C. a fost primită în C.C. al U.T.C. de tovarășii Vasile Nicolciș și Aurel Stoica, secretari ai C.C. al U.T.C.

CRONICA U. T. C.

CRONICA U. T. C.

În timpul sederii în țara noastră, delegația U.J.C. din Cuba a vizitat întreprinderi și unități socio-culturale din județele Argeș, Mureș, Prahova, Vâlcea și Municipiul București. C.A.P. Rugușoasa din județul Iași, a purtat discuții la comitate județene ale U.T.C., la Comitetul municipal București al U.T.C., precum și la Consiliul național al organizației tineretului comunist, la întâlniri cu uteciști din sectorul 1 al Capitalei. La încheierea vizitei, delegația U.J.C. a fost primită în C.C. al U.T.C. de tovarășii Vasile Nicolciș și Aurel Stoica, secretari ai C.C. al U.T.C.

1971 În cifre și fapte. Text describing the achievements of the youth organization in 1971, including statistics on publications, cultural events, and educational activities.

